

活成

## 一株菊

○马亚伟

谁能够像陶渊明一样，去采菊东篱下，过云淡风轻的日子。人活成一株菊，生命便会是一场轻松愉快的旅行，无所牵绊，浮名小利、得失成败全都化作一缕秋风。

可是，更多的人，一辈子都在奔跑中。奔跑在欲望的赛场上，片刻不能喘息。我居住在闹市，有时候，我会站在七楼的阳台上，看楼下汹涌的人潮和不息的车流。喧嚣中，会让人突然感到一种虚无。忙忙碌碌的人群，都在竭尽全力奔跑，永远是疲于奔命的状态。我们身心负累的，太多了。

看过一个这样的帖子：如果有来生，你希望变成什么？多数回答者都选择了做一棵树、做一朵花等等。活成一种植物，是每个人心底最朴素的愿望。植物，安守内心，比人更自由。如果可以选择，我宁愿做一株缄默的菊，守着晨昏昏暗，与阳光流云为伴，一辈子安于一隅，只在风起的时候回首微笑。像菊一样活着，并不是一种消极的逃避。相反，菊的境界是一种超脱，是喧嚣浮华之上的一种来自心灵的取舍。

什么是我们真正需要的？自然所赋予我们的一切：蓝天白云、丛林飞鸟、阳光雨露，还有心灵的安宁。我们依靠智慧赢得丰富的物质财富后，要学会不贪婪、不深陷，适时抽身而出，活出菊的境界。

一个在美国“9·11”恐怖袭击事件中逃生的中国人，在事业处于低谷的时候来到美国，准备拼尽全力东山再起。可是，他来到美国后仅三个月就遭遇了这场灾难。当他逃出来回头一望时，看到大楼惨烈倒塌，触目惊心。很多熟悉的朋友还没来得及逃生，那一瞬间，他彻悟了。他说：人生可能没有明天，所以要做自己喜欢的事和应该做的事。物质的追逐，永远没有止境；所谓的事业，也会耗尽生活的温情。他毅然放弃了有可能会让他头破血流的打拼，选择去圆他少年时代的作家梦。是啊，人生太短暂，短暂得我们无法预知明天，所以要为今天而活，要顺应自己内心的意愿。

我以为，他终于活出了自己的境界，活成了一株菊，一株向往自己内心的菊。

认识一个叫做“人淡如菊”的文友。她的QQ签名永远是：“我爱大自然，其次是艺术，我的双手烤着生命之火取暖。火萎了，我也准备走了。”英国诗人兰德的诗，充满了对生活的热爱，还有对生命的淡然。“人淡如菊”活得简单、率真、自然，她的笑容宛如朝阳。后来我们才知道，她离婚了，独自带着患有先天性心脏病的儿子生活。这个让人心生敬意的女人，正如她的名字，有着菊一样的坚强和淡然。她不悲戚，不抱怨，活得那么有风骨。

活成一株菊，便活出了真正的自己。



## 草原秋天如画

○宋伯航

风儿凉了，草儿枯了；原野上留下万里空旷，夏天便匆匆地去了。

秋天的草原空空荡荡，只有小河里的流水依然在淙淙流淌，几只悠闲的野鸭想起觅食的时候，偶尔还会光顾一番。呼啸的塞风吹过秋天的草原，风的方向，指引着牧人又一次走进了大山的心脏。

秋天的草原，辽阔而庄重；秋天的大山，厚实而凝练。瞭望水洗一样的草原，激荡着苍茫的四野，在走过火一样的炽热夏季之后，依然沉淀出秋天劳作的气息，这气息回荡天地玄黄，世界流彩溢金。

正是在秋天，草原透明得没有城市的喧杂，没有比季节更懂得忙碌，没有比秋天更值得珍重。于是在塞外，在秋天，在苍茫无垠的草原上，一切的生命都将会定格成一道不尽的风景。

放眼草原，已收起了夏季的富饶，把秋天收藏得严严实实，缕缕炊烟从大山深处升起，伴随着一轮蒸蒸日上，正从山巅上果果升起，挂在草原的大山里，燃烧秋天的烂漫。

在大山深处的山窝里，有越冬白色的

## 最是桥下叶红时

○史连永

时光是流动的水，从桥下流过。春水滤过，桥下盎然生机；夏河淌过，桥下葳蕤繁茂；秋波润过，桥下火红热烈。时光流过的每个时节，桥下的风景，都默契的演绎五彩缤纷。一声雁鸣，两片落叶，三场青霜，桥下，一夜之间，红透了，醉翻了。那行行青涩少年，改变了颜色，红妆素裹，分外妖娆。

“一年好景君须记，最是橙黄橘绿时”穿越时空的大文豪苏轼，在耳畔浅唱低吟，在眼前挥毫泼墨，诗配画，画对诗，丹青点点，诗歌行行。我眼前的风景，何尝不是苏学士丹青配美文的杰作。

桥下的路，我朝夕相随。一座别致的桥，桥下的路十八

## 随心所语

○雨 叩

(一)  
迎着月色  
任思绪无束狂奔  
自由的风中  
暂时忘却  
现实中那华丽的缰绳

(二)  
漫长的暗夜  
可否为我留盏灯  
即便微弱  
即使照不亮  
更远的心程

(三)  
我是一棵渐老的树  
岁月中  
不复苍翠  
如果有一天倒下  
请用一种平和的口吻  
数我苍老的年轮

(四)  
若爱情失去养分  
记忆可以被制作成  
脉络清晰的  
不失美丽的  
标本

(五)  
并没有任何人为我停留  
千帆早已过尽  
只剩下独自的我留在渡口  
我来得不算太晚  
至少来得及看见  
你决绝离去的  
背影

(六)  
以自己的方式  
怀念那年秋日的温暖  
以及 那渐行渐远的诺言  
我想做的是  
夹几片枫叶在日记里  
作为相遇的纪念



## 加快凤仪开发 打造大理产业发展新高地

大理时讯数字报刊平台  
www.dalishixun.com  
欢迎广大博友关注大理时讯新浪微博  
有新闻线索@大理时讯

中共大理市委主办

传真电话:2121743  
Email:dlsxtg@163.com  
新闻热线:2121743 13577238900

2014年9月16日 星期二  
农历甲午年 八月二十三

小雨  
14℃~26℃

第224期 编辑/陈曙娟  
内部资料 免费赠阅

唱响主旋律 传播正能量

## 我市切实加强全国文明城市创建氛围营造工作

9月11日，市委常委、市委宣传部部长杨文广与市委宣传部、市文明办等部门负责人组成检查组，对下关城区、大理古城主干道、主要商业街道、广场、高速路口、机场等地宣传全国文明城市创建活动和“讲文明、树新风”公益广告设置情况进行检查，提升创建全国文明城市软环境建设水平，营造创建全国文明城市的良好氛围。

随着全国文明城市创建活动的深入开展，我市结合全国文明城市创建和推进社会主义核心价值体系建设要求，突出中国特色社会主义和“中国梦”宣传教育主题，强力推动“讲文明、树新风”公益广告宣传，紧紧围绕倡导勤俭节约反对奢侈浪费、学雷锋志愿服务和讲文明树新风等主题，协调辖区各类公共媒体设计制作了大量公益广告。在市区重点广场、建筑工地围挡、电子显示屏、楼宇电视、公交车车载电视、公交线路站台广告牌以及长途汽车站、火车站、机场、码头等交通节点，广泛刊播“讲文明、树新风”公益广告；在城市绿地、城市广场、住宅小区、主要商业街区、市内主要景区设置道德守礼提示牌；在市辖区内各级政



府门户网站、各部门专业网站、新闻网站首页显著位置开辟专区滚动刊播“讲文明、树新风”公益广告。同时，通过开展公益广告设计大赛，广泛发动市辖区机关、企业、社区、学校和各类窗口单位因地制宜制作、刊载、张贴各类群众喜闻乐见的公益广告，打造了唱响主旋律、传播正能量的良好平台，营造了积极向上、崇德向善的浓厚社会氛围。

目前，我市已设置近百个全国文明城市创建宣传公益广告项目，面积达上万平方米。但在检查中发现，我市部分地段的公益广告覆盖面还不够广，有的公益广告存在被破坏、被覆盖等现象，

记者 赵璐 摄影报道

文明大理

大理市文明办 合办

大理市报社

## 我市举办基层党组织书记培训

9月12日，我市举办2014年基层党组织书记培训，认真贯彻落实党的十八大、十八届三中全会精神和省州市党委、政府的重大决策部署，进一步加强基层党组织建设，不断提升基层党组织书记能力素质和服务群众的基本领，努力培养造就服务意识强、服务能力的基层党组织书记队伍。

抓好基层党组织书记培训，是夯实党的执政基础、强化自身能力建设的需要，是基层深化群众路线教育实践活动、创建基层服务型党组织的需要，是基层党组织加强凝聚力、战斗力的需要。此次培训为期4天，对全市农村、社区、机关事业单位、国有企业、非公有制经济组织和社会组织党总支书记及党支部书记，各乡镇党委副书记、组织委员、远教管理员，市属各机关企业党委书记负责人、常务书记，大学生村官共计1970人进行培训，是我市历史上规模最大、覆盖最广的一次培训。

市委常委、市委组织部部长杨仁熙主持开班仪式。

培训会要求参训学员要端正学习态度，集中精力、认真听课，潜心专研、深入思考，心无旁骛地搞好学习。要正确处理好培训和工作的关系，合理安排好自己负责

走群众路线 促跨越发展

今日导读  
银桥镇乡村教育插上腾飞的翅膀  
大理市红十字会为昭通鲁甸地震灾区募捐情况公示

见第3版

9月12日，我市召开2015年大春品种选留小春备耕工作会议，及早谋划、科学安排下一步农业生产工作，全力以赴夺取今年大春和明年粮食丰产增收。

目前，我市大春作物长势喜人，丰收在望，全市大春生产完成粮食作物种植面积24.71万亩，预计平均单产568公斤，总产14.04万吨。2015年小春生产的总体目标是立足稳定粮食面积，扩大冬马铃薯、冬早蔬菜、油菜面积，依靠实用技术提高单产、提高品质、提高效益；2015年小春计划农作物播种20.8万亩，其中粮食作物播种面积12.3万亩，计划单产348公斤，总产4.24万吨。

会议要求，各乡镇要精心组织好品种选留工作，及早安排秋收工作，抓好晚秋作物种植，搞好秋冬种农田和村舍灭鼠工作；要以生态农业为重点，集中力量，切实做好配套服务工作。市级农业和供销部门要抓好技术服务与农资供应工作，保证生产所需的技术和物资及时到位，确保完成各级下达的推广优化平衡施肥19万亩、高产创建冬马铃薯1万亩和蚕豆2万亩、多样性立体间套种5万亩目标任务；水务部门要做好农田水利设施维修与建设，确保农灌用水；财政部门要组织协调好各项支农资金，及时足额拨付，投入使用；气象部门要做好灾害天气监测预报工作，切实提高农业科技服务水平，确保秋收及小春备耕工作有序推进，保障全市粮食生产安全，为全市农业农村经济发展再上新台阶打好基础。

会上，副市长李欣对我市大春收割、小春备耕工作安排部署；市农业局负责人就全市2015年大春品种选留及小春生产计划安排，市气象局负责人通报了9至12月全市气象预测情况。

会前，参会人员深入喜洲镇作邑原种场、河矣江村品种选留现场进行参观考察。

记者 李锦芳

金市大春品种选留小春备耕工作安排部署

管等政策解答咨询，对离校未就业毕业生开展实名登记，高校毕业生就业见习政策咨询及报名、高校毕业生创业培训、技能培训班、政策咨询及报名和大学生公益性岗位政策咨询及报名等提供服务。

据介绍，我州2014年高校毕业生就业服务月活动呈现三大特点。一是有形市场与网络市场同步进行。求职人员可以到人力资源市场进行现场求职招聘，也可以在网络同步进行求职招聘。二是州内与州外联动。三是州内与省外联动。

此次招聘会现场提供岗位2100个，进场单位82家。招聘会现共设置“干部带头、群众参与，建设美丽家园”的交流发言；市供销社、市委组织部相关领导讲授了以党建为抓手促进农村经济合作发展、党务工作基础知识、发展党员工作细则、远程教育站点管理等知识。

记者 李世奇 实习生 杨李琴

走群众路线 促跨越发展

# 银桥镇乡村教育插上腾飞的翅膀

多年来，银桥镇始终把教育事业放在优先发展的战略地位，不断深化教育改革，优化教育结构，改善办学条件，建强教师队伍，化解教育难点，为乡村教育事业发展插上了腾飞的翅膀。

“从小爷爷对我说，吃水不忘挖井人。曾经苦难才明白，没有共产党哪有新中国。”走进银桥镇第一中学，音乐教室里传出的歌声格外悦耳动听，学生们正在老师的指导下，边弹电子琴、边演唱歌曲《在灿烂的阳光下》。

银桥镇把未成年人活动场所建设作为推进未成年人思想道德建设的突破口，去年在银桥一中建成大理市首家“乡村学校少年宫”，配备专业的音乐、美术和体育教师，为学生非智力因素的发展提供重要支持。学校还狠抓师生一日常规管理，让良好的行为习惯伴随学生的学习和生活。同时，学校不断提升教师的师德师风建设，为提升学校教育教学质量提供了有力的支撑。从此，白族“大本曲”、“霸王鞭”、“八角鼓”、传统国学经典朗

读、刺绣、绘画、中华武术、围棋、象棋、图书阅览、信息技术等21项活动，丰富学生的课余生活，放飞了农村孩子童年多彩的梦想。

银桥一中还新建大门、门卫室、男生宿舍楼、阶梯教室、多媒体教室，安装有线广播，改善理化生实验室，扩大电子计算机室，投资79万元，完成银桥一中爱心园绿化项目，让漫步校园的师生倍感舒适温馨。学生杨钊霞说：“以前的校园非常单调凌乱，自从中心花园建成后，比以前更加广阔，更加清新，更加美丽，每天晚读时，同学们在这里静心学习，良好的环境让学了一天的同学感到放松和惬意。”

近年来，银桥镇加大资金投入力度，通过积极争取项目，整合资金，改造教学楼，绿化美化校园等方式，不断改善教育基础设施，先后完成马久邑完小教学综合楼、银桥中心完小学生食堂等项目的建设。在3所学校实施电教薄改项目，争取到149万元资金，对银桥一中及鹤阳完小1994平方米危房进行改造。记者 李世奇



在“三清洁”活动中，市残联经常性开展对本单位内、外部及周边的环境卫生，以及责任区城内街道的卫生进行清扫清理，以饱满的热情投入到清洁家园、清洁水源、清洁田园“三清洁”活动。

李昆龙 摄

市人社局切实抓好干部职工学习教育，把干部职工学习教育作为促进人社工作上台阶、上水平的基础性工作来抓，不断创新教育方式，更新学习内容，有力提升了干部职工综合素质。

通过组织全体干部职工每周五进行一次政治理论学习，学习主要围绕建设中国特色社会主义理论体系及党的“十八大”等为内容，结合当前国际形势、国内时事以及各级党委政府重要文

件的专题学习，不断提升了干部职工的政治理论素质、政策理论水平能力。通过利用每周一期“便笺学习”和每周一次集中组织部门科室之间业务交流等形式学习，重点学习公共行政法规以及《公务员法》、《就业促进法》、《劳动法》、《劳动合同法》、《社会保险法》、《社会保障条例》、《工伤保险条例》等人社工作涉及的相关法律法规，努力提升干部职工学法、用法能力和依法办事能力，提高执法水平能力。通过组

## 怀着感恩之情乘公交车

——和老年朋友说说心里话

○周庆荣

我有一个忘年之交的朋友，通过多年的努力，调进省城昆明工作，按理说，老人乘车免费是政府给的优惠政策，“不坐白不坐”，有事没事这辆坐了换那辆，反正不花钱，还说“要把政

策用够”。其实，“要把政策用够”这句话，是“改革开放”之初，对存在顾虑放不开手脚而言的。用在乘公交车上就有失偏颇了。虽说政府给予老人乘车优惠，但公交车是属于“自主经营，自负盈亏”的，多年来，为了服从安排，兑现承诺，他们咬紧牙关，负债运行，即便如此，为了打造文明城市，方便公众出行，他们克服困难，不断充实人员，调整线路，改变服务态度，完善车内设施和语音提示，做了大量工作。

我们老年人涉世较深，明理友善，

可是，据我观察，我们大理当地

人社系统干部职工进行有计划、有特色、有针对性地开展业务培训，并采取领导指导、专家专题讲座、自学为主的形式，加强劳动、就业、社保、人事、人才等业务相关知识培训学习，提升干部业务经办能力。通过开展学习型、创新型、和谐型、落实型、廉洁型“五型机关”创建，加强干部职工职业道德教育，大力弘扬“奋发向上、开拓创新、团结协作、务实办事、清正廉洁”五种风气，建设“文明窗口”，树立良好形象，提高文明执法能力。通过以人社系统的局机关党支部、市社保局党支部、市就业局党支部、市医保中心党支部和退休党支部五个基层党组织为基本单位，认真对照“每天学习一小时，每月熟读一本书，每季集中学习一次，每季度举办一次讲座”的要求，严格执行党员学习制度，制定学习计划，积极举办党课学习，及时总结学习情况、撰写学习心得体会，切实增强党员干部宗旨意识、公仆意识、责任意识和依法办事能力，提

高执法水平能力。通过组织干部职工学习教育，把干部职工学习教育作为促进人社工作上台阶、上水平的基础性工作来抓，不断创新教育方式，更新学习内容，有力提升了干部职工综合素质。

我有一个忘年之交的朋友，通过多年的努力，调进省城昆明工作，按理说，老人乘车免费是政府给的优惠政策，“不坐白不坐”，有事没事这辆坐了换那辆，反正不花钱，还说“要把政

策用够”。其实，“要把政策用够”这句话，是“改革开放”之初，对存在顾虑放不开手脚而言的。用在乘公交车上就有失偏颇了。虽说政府给予老人乘车优惠，但公交车是属于“自主经营，自负盈亏”的，多年来，为了服从安排，兑现承诺，他们咬紧牙关，负债运行，即便如此，为了打造文明城市，方便公众出行，他们克服困难，不断充实人员，调整线路，改变服务态度，完善车内设施和语音提示，做了大量工作。

我们老年人涉世较深，明理友善，

可是，据我观察，我们大理当地

人社系统干部职工学习教育，把干部职工学习教育作为促进人社工作上台阶、上水平的基础性工作来抓，不断创新教育方式，更新学习内容，有力提升了干部职工综合素质。

可是，据我观察，我们大理当地

**文明大理·公交优先 有奖征文**

## 怀着感恩之情乘公交车

——和老年朋友说说心里话

○周庆荣

我有一个忘年之交的朋友，通过多年的努力，调进省城昆明工作，按理说，老人乘车免费是政府给的优惠政策，“不坐白不坐”，有事没事这辆坐了换那辆，反正不花钱，还说“要把政

策用够”。其实，“要把政策用够”这句话，是“改革开放”之初，对存在顾虑放不开手脚而言的。用在乘公交车上就有失偏颇了。虽说政府给予老人乘车优惠，但公交车是属于“自主经营，自负盈亏”的，多年来，为了服从安排，兑现承诺，他们咬紧牙关，负债运行，即便如此，为了打造文明城市，方便公众出行，他们克服困难，不断充实人员，调整线路，改变服务态度，完善车内设施和语音提示，做了大量工作。

我们老年人涉世较深，明理友善，

可是，据我观察，我们大理当地

人社系统干部职工学习教育，把干部职工学习教育作为促进人社工作上台阶、上水平的基础性工作来抓，不断创新教育方式，更新学习内容，有力提升了干部职工综合素质。

我有一个忘年之交的朋友，通过多年的努力，调进省城昆明工作，按理说，老人乘车免费是政府给的优惠政策，“不坐白不坐”，有事没事这辆坐了换那辆，反正不花钱，还说“要把政

策用够”。其实，“要把政策用够”这句话，是“改革开放”之初，对存在顾虑放不开手脚而言的。用在乘公交车上就有失偏颇了。虽说政府给予老人乘车优惠，但公交车是属于“自主经营，自负盈亏”的，多年来，为了服从安排，兑现承诺，他们咬紧牙关，负债运行，即便如此，为了打造文明城市，方便公众出行，他们克服困难，不断充实人员，调整线路，改变服务态度，完善车内设施和语音提示，做了大量工作。

我们老年人涉世较深，明理友善，

可是，据我观察，我们大理当地

人社系统干部职工学习教育，把干部职工学习教育作为促进人社工作上台阶、上水平的基础性工作来抓，不断创新教育方式，更新学习内容，有力提升了干部职工综合素质。